

Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orășenesc

Anul XVIII
XXIII Nr. 5087
Duminică
27 februarie
1966
4 pag. 25 bani

CITIȚI ÎN PAGINA 4-A

Solemnitatea înmărmării unor ordine și medalii.

Conferința de constituire a Uniunii regionale a Cooperativelor agricole de producție.

Azi, alegeri în R. P. Bulgaria.

IN VIETNAM: Noi atacuri ale forțelor patriotice; Operații de „curățire” — pe teren gol.

Senatorul Morse cere anularea imputernicirilor președintelui Johnson.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al C. C. al P. C. R., la Constătuirea pe țară a lucrătorilor din construcții

Dragi tovarășii,

Constătuirea pe țară a lucrătorilor din construcții a avut menirea să facă bilanțul activității desfășurate în anii șesenalului în domeniul construcțiilor industriale, agricole și social-culturale și totodată să permită un larg schimb de păreri asupra căilor privind îmbunătățirea continuă a organizării producției și a muncii, ridicarea nivelului tehnic și economic al activității de construcții. Se poate spune că datorită competenței și spiritului de răspundere manifestate în dezbateri, scopul pe care ni l-am propus a fost atins. Această constătuire capătă o importanță deosebită în activitatea și viața șutelor de mii de constructori din țara noastră, ea va constitui un puternic impuls în munca lor închinată construcției socialiste. (Aplauze puternice).

Dezbaterile acestei constătuiri cit

și ale constătuirilor care au avut loc pe șantiere și la regiuni au prilejuit o analiză amplă a muncii organelor și organizațiilor care lucrează în construcții, un rodnic schimb de experiență între proiectanți și constructori. Participanții la discuții au exprimat totodată o serie de critici îndreptățite, au relevat lipsurile care mai dănuie în acest sector, făcînd în același timp propuneri valoroase a căror aplicare va determina îmbunătățirea continuă a activității de proiectare și construcții din țara noastră. Caracteristica generală a lucrărilor constătuirii a constituit-o preocuparea participanților de a contribui la soluționarea problemelor complexe pe care le ridică îndeplinirea planului de investiții, la perfecționarea continuă a activității de construcție, corespunzător sarcinilor mari tratate de Congresul al IX-lea al partidului nostru.

Larga dezbateri în legătură cu activitatea de construcții, organizată de Comitetul Central al partidului, acum la începutul noului plan cincinal, în întreaga țară, se înscrie în practica curentă a partidului nostru de a se sfătui asupra problemelor conducerii economiei și culturii cu masele largi ale poporului, de a elabora măsurile pentru perfecționarea continuă a diferitelor domenii ale construcției socialismului, pe baza consultării activiștilor de partid și de stat, a specialiștilor, a tuturor oamenilor muncii. Participarea maselor la rezolvarea treburilor obștești, a problemelor de conducere a țării — caracteristică importantă a democrației noastre socialiste — întărește continuu unitatea de nezdruccinat a întregului popor în jurul partidului, constituie garanția forței orînduirii noastre, a tuturor succeselor poporului român. (Aplauze îndelungi).

zistența solului, de apropierea de rețelele de transport și posibilitatea alimentării cît mai economice cu energie electrică și cu apă, nu s-a acordat toată atenția construirii și folosirii în comun a rețelei de utilități.

Deficiențe mai persistă încă în domeniul construcției de locuințe. Extinderea limitelor orașelor, în condițiile în care unele suprafețe însemnate din cadrul lor nu sînt folosite complet, duce la proasta gospodărire a fondului funciar, la sporirea cheltuielilor pentru lucrări edilitare și extinderea rețelei de transport. În ansamblurile de locuințe, densitatea spațiilor locuibile este scăzută, fiind cuprinsă între 2 000 și 2 800 m p la hectar, în timp ce în țări ca Suedia, Franța, Iugoslavia ea se ridică la 4 000—4 500 m p.

În cadrul dezbaterilor, ca și cu alte prilejuri, s-a criticat cu acuitate fenomenul de monotonie arhitecturală ce dănuie în construcția de locuințe. Se manifestă de mai multă vreme lipsa de varietate în ce privește înălțimea clădirilor, tratarea fațadelor, materialele folosite, modul de așezare a blocurilor, ceea ce a dus la șablonizarea în special a marilor ansambluri. Construirea după principii nediferențiate, ignorarea specificului local au făcut ca anumite elemente de arhitectură să se extindă în toată țara, să fie aplicate mecanic, fără a se ține seama de varietatea formelor de relief și a tradițiilor arhitecturale ale diferitelor regiuni.

Una din cauzele care determină întîrzierea și scumpirea construcțiilor

ilor este alcătuirea documentației în mod insuficient fundamentat din punct de vedere tehnico-economic, întîrzierea predării acesteia sau predarea ei incompletă, fragmentară, ceea ce duce la numeroase modificări de soluții constructive și arhitecturale în timpul execuției, la depășirea valorii lucrării și nerealizarea altor indicatori aprobați inițial.

Se întîrzie, de asemenea, în mod nejustificat avizarea proiectelor și începerea finanțării lucrărilor pe șantiere. Pe drept cuvînt, mulți vorbitori au adus critici Comitetului de Stat pentru Construcții, Arhitectură și Sistemizare și altor organe de stat care nu au controlat și îndrumat în mod eficient activitatea de construcții, nu au chibzuit totdeauna temeinic asupra economicității obiectivelor și asupra soluțiilor adoptate. Se exercită un control insuficient asupra utilizării fondurilor alocate, respectării termenelor de execuție a lucrărilor de construcții-montaj și realizării parametrilor proiectați.

Sarcinile mari care stau în fața constructorilor noștri în anii care vin cer luarea unor măsuri hotărîte pentru lichidarea lipsurilor constatate, respectarea întregului ansamblu de criterii care să permită realizarea unor construcții la nivelul epocii noastre socialiste. Ceea ce construim azi este destinat să dăinuiească, să folosească și generațiilor viitoare, societății de mine — societatea comunistă — cu înaltele ei cerințe și exigențe. Fără îndoială că constructorii noștri se vor dovedi la înălțimea acestei sarcini nobile. (Vii aplauze).

Construcțiile — parte componentă esențială a operei de edificare a socialismului

Tovarășii,

În perioada șesenalului — etapă importantă în înaintarea țării noastre pe drumul socialismului — poporul român a obținut, sub conducerea partidului, realizări de însemnătate istorică. În acești ani economia națională a cunoscut un nou și puternic avînt, producția industrială a înregistrat progrese remarcabile, atît de ordin cantitativ cît și calitativ, s-a ridicat nivelul de trai al poporului, întreaga viață economică, socială și spirituală a României a cunoscut o continuă înflorire.

O contribuție deosebit de importantă la marile succese dobîndite în dezvoltarea multilaterală a patriei, la înfăptuirea programului partidului de industrializare socialistă, de dezvoltare a agriculturii, de îmbunătățire a condițiilor de viață ale poporului au adus-o oamenii muncii care lucrează în construcții. Activitatea de construcții reprezintă o parte componentă esențială a operei de edificare a socialismului în țara noastră — vastă operă constructivă, creatoare.

După cum se știe, în anii planului șesenal, frontul de construcții a avut o amploare deosebită, volumul lucrărilor efectuate fiind în 1965 de peste 2,2 ori mai mare ca în 1959, depășindu-se astfel sarcinile stabilite în Directivele Congresului al VIII-lea al partidului.

În această perioadă au fost ridicate și date în exploatare pe întreg cuprinsul țării peste 500 de întreprinderi industriale și secții noi, numeroase construcții în gospodăriile agricole de stat, în cooperativele agricole de producție și în stațiunile de mașini și tractoare, șosele și căi ferate.

În acești ani au fost clădite la orașe, din fondurile statului, aproape 270 000 de locuințe, în sate s-au construit circa 500 000 de locuințe, iar în întreaga țară s-au ridicat 26 000 săli de clasă, 1 570 cămine culturale și alte construcții social-culturale.

Uzinele și combinatele moderne, orașele și cartierele noi, așezămintele sociale și de cultură, au înnoit fața țării, au îmbogățit peisajul ei social-economic — umplînd de bucurie și mîndrie inimile oamenilor muncii, atrăgînd din partea vizitatorilor străini cuvinte de admirație și de apreciere la adresa măiestriei constructorilor noștri, a

hărniciei și forței creatoare a poporului român. (Vii aplauze).

Pentru asigurarea condițiilor necesare înfăptuirii acestui vast program de construcții, pentru înzestrarea tehnică și perfecționarea proceselor de producție în industria construcțiilor, statul a alocat în perioada ultimilor șase ani fonduri de peste 2,8 ori mai mari decît în cei 6 ani anteriori. Aceasta a determinat creșterea gradului de mecanizare a lucrărilor, extinderea procesului de industrializare a construcțiilor. S-a dublat producția materialelor de construcții și s-a lărgit gama lor, s-au folosit mai bine resursele naturale existente în toate regiunile țării.

Au fost obținute realizări de seamă în ridicarea calității muncii de concepție și proiectare, în execuția și finisarea lucrărilor de construcție.

Pentru realizarea acestor mari sarcini, lucrătorii din construcții au depus o activitate intensă, de multe ori cu adevărat eroică, sporindu-și de la o lucrare la alta priceperea și îndemnarea, acumulînd tot mai multă experiență, îmbunătățînd continuu calitatea muncii lor. Lucrătorii din organizațiile de proiectare și construcții și-au dovedit capacitatea de a rezolva cu succes multiplele probleme legate de construirea unor obiective mari, de înaltă tehnicitate, realizate pentru prima dată în țara noastră.

Comitetul Central al partidului, guvernul țării dau o înaltă apreciere activității desfășurate de oamenii muncii din construcții — deosebit de important al clasei noastre muncitoare, al poporului român —, contribuției lor la marea operă de desăvîrșire a construcției socialiste. (Aplauze puternice). Permiteți-mi, ca în numele conducerii de partid, și de stat, să vă felicit din toată inima pe dumneavoastră, și prin dumneavoastră, pe toți muncitorii, tehnicienii, inginerii și arhitecții, pe toți lucrătorii care lucrează în construcții, pentru succesele dobîndite în acest important sector al economiei naționale. (Aplauze vii, îndelungate).

Tovarășii,

Subliniînd înfăptuirile oamenilor muncii din construcții nu putem totuși trece cu vederea și neajunsurile care există încă în acest domeniu; analiza lor ne permite să

tragem concluzii în vederea lichidării acestora, îmbunătățirii continue a activității de construcții din țara noastră.

Așa cum pe drept cuvînt au subliniat numeroși vorbitori, în realizarea planului de investiții, în proiectarea și execuția unor obiective industriale, agricole și social-culturale continuă să se mai manifeste încă o serie de lipsuri. Problemele eficienței economice, ale prețului de cost nu constituie în suficientă măsură o preocupare centrală a proiectanților și constructorilor, ceea ce are drept rezultat adoptarea de soluții tehnico-economice costisitoare. Datorită deficiențelor în proiectare și construcții, unele lucrări se prelungesc în mod nejustificat, întîrziîndu-se intrarea în producție a capacităților respective.

Una din lipsurile importante este ponderea ridicată pe care o ocupă construcțiile în cadrul investițiilor industriale din țara noastră. Desp pe plan mondial există tendința de scădere a acestei ponderi, ea a marcat la noi în anii 1961-1965 o creștere de la 45 la sută la 47 la sută. La aceasta au contribuit în bună măsură supradimensionarea suprafețelor construite față de cerințele procesului tehnologic al unor întreprinderi noi, construirea de spații noi chiar în condițiile în care erau rezerve însemnate de folosire a utilajelor și suprafețelor productive existente.

Exagerări în dimensionarea construcțiilor s-au manifestat și în agricultură, îndeosebi în gospodăriile de stat, la construirea complexelor pentru creșterea animalelor.

Tendințele de gigantism care și-au făcut loc la o serie de ministere, organizații economice, de proiectare și construcții au ridicat în mod nejustificat valoarea construcțiilor, diminuînd eficacitatea economică a investițiilor.

Dispersarea prea mare a clădirilor, atelierelor și secțiilor unor întreprinderi industriale și agricole a dus la irosirea terenului, la scoaterea din circuitul agricol a unor suprafețe mai mari decît ar fi fost necesar, la lungirea fluxurilor de fabricație, avînd influențe negative asupra costului producției.

În amplasarea unor obiective industriale nu s-a ținut seama în suficientă măsură de structura și re-

Ridicarea eficienței economice a investițiilor — sarcină centrală în domeniul construcțiilor

Tovarășii,

Întregul popor român a pășit cu avînt la înfăptuirea programului de dezvoltare multilaterală a țării, de înflorire a societății noastre socialiste, adoptat de Congresul al IX-lea al partidului. Direcția principală a eforturilor este dezvoltarea bazei tehnico-materiale a socialismului, creșterea puterii economice a patriei și ridicarea nivelului de trai al poporului.

În acest scop, în perioada 1966-1970 se vor realiza din fondurile statului investiții în valoare de 250—260 miliarde lei, de 1,5 ori mai mult decît în cei cinci ani anteriori. Aceasta deschide în domeniul construcțiilor o vastă perspectivă de activitate creatoare. Se prevede intrarea în funcțiune a 750 de obiective industriale — centrale electrice, întreprinderi metalurgice, chimice, constructoare de mașini, exploatare minieră, fabrici producătoare de bunuri de consum. Însemnate fonduri se alocă pentru întărirea bazei tehnico-materiale a agriculturii, pentru executarea lucrărilor de hidroameliorații, îndeosebi de irigații.

O amploare deosebită va lua în perioada cincinalului construcția de locuințe; peste un milion de persoane se vor muta în această perioadă în apartamente clădite din fondurile statului, în afara celor care își vor construi locuințele, la orașe și sate, din fonduri proprii. Se vor ridica noi școli, teatre, cinematografe, cluburi, case de cultură, spitale, se va extinde și moderniza rețeaua de magazine, unități de alimentație publică și alte întreprinderi de deservire.

(Continuare în pag 2-a)

Cuvîntarea tovarăşului Nicolae Ceauşescu, secretar general al C. C. al P. C. R., la Consfătuirea pe ţară a lucrătorilor din construcţii

(Continuare din pag. 1-a)

locurile clădiri de utilitate social-culturală.

În acest scop este necesar să se abordeze în fiecare etapă numai obiectivele pentru care sînt asigurate proiecte şi documentaţii complete, mijloace materiale şi forţe de muncă, ceea ce va permite terminarea lucrărilor începute într-un timp minim. Practica arată că este bine să ne concentrăm eforturile numai asupra acelor lucrări pe care putem să le cuprindem din punct de vedere organizatoric, să nu risipim forţele pe un front prea larg, deoarece aceasta duce la lungirea duratei de execuţie a lucrărilor, la întârzierea intrării în producţie a capacităţilor construite, la imobilizarea mijloacelor materiale şi băneşti şi la scăderea eficienţei economice.

O condiţie primordială a unei desfăşurări a muncii din construcţii este constituirea stabilă a judecării şi la timp a amplasării obiectivelor, întocmirea din vreme a studiilor tehnico-economice şi a proiectelor. Măsura luată de către partid ca încă în cursul acestui an să se definitiveze amplasamentele tuturor obiectivelor industriale, agricole şi social-culturale ce se vor construi în perioada cincinalului, pe regiuni, raioane şi localităţi, permite proiectanţilor şi constructorilor să întocmească din vreme şi în mod temeinic studiile tehnico-economice şi proiectele, să asigure din timp documentaţia necesară pentru deschiderea şantierei.

Studiile tehnico-economice şi proiectele trebuie să asigure găsirea soluţiilor economice şi funcţionale cele mai eficiente, reducerea ponderii construcţiilor în valoarea investiţiilor în favoarea dotării cu maşini şi utilaje moderne, dimensionarea judicioasă a construcţiilor, astfel încît spaţiul acestora să răspundă strict nevoilor tehnice de funcţionare. Este necesar să se ţină seama în mai mare măsură de apropierea construcţiilor industriale faţă de căile de transport şi sursele de materii prime, energie electrică şi apă, de posibilitatea comasării hănelor şi secţiilor şi a reducerii distanţelor între construcţii. Amplasarea raţională a întreprinderilor industriale şi folosirea în comun de către mai mulţi beneficiari a surselor de apă, energie şi a lucrărilor edilitare creează posibilităţi de economisire a fondurilor de investiţii şi de creştere a rentabilităţii unităţilor construite.

La lucrările importante proiectele supuse spre aprobare trebuie să ofere mai multe variante pentru a se da posibilitatea comparării soluţiilor propuse şi alegerii celei mai eficiente, mai convenabile. Va trebui ca în viitor să se extindă organizarea de concursuri pentru proiectarea unor lucrări de mare amploare, inclusiv a unor ansambluri de locuinţe şi cartiere, concursuri la care să participe institute şi proiectanţi din întreaga ţară. Aceasta este o condiţie a promovării noului în arhitectură şi în construcţii, a afirmării ideilor şi soluţiilor celor mai avansate, a stimulării iniţiativei creatoare a proiectanţilor şi arhitecţilor.

Ținînd seama de volumul mare al activităţii de construcţie, se impune perfecţionarea organizării muncii institutelor de proiectare sporirea numărului de proiectanţi repartizându-se pentru elaborarea studiilor şi proiectelor un număr mai mare de ingineri dintre cei ocupaţi în prezent în muncă administrativă. Proiectanţii trebuie să considere o obligaţie principală predarea documentaţiilor complete pentru fiecare obiectiv cu cîteva luni înainte de începerea construcţiei, astfel ca organizaţiile de execuţie să-şi poată întocmi pe ceaşcă bază programul de activitate a şantierei şi graficele de realizare a lucrărilor.

Pentru a introduce pe scară larg metode variabile optime în activitatea de proiectare şi a elab-

hora cu operativitate documentaţia construcţiilor economice şi social-culturale, care cer un volum mare de muncă, este necesar să se ia măsuri de extindere a mecanizării şi automatizării calculului de proiectare cu ajutorul maşinilor electrice şi electronice.

Considerăm juste criticile făcute în consfătuire actualului sistem de cointer-esare materială din construcţii. Organele centrale vor trebui să studieze propunerile făcute şi să aducă îmbunătăţirile necesare cointer-esării proiectanţilor şi constructorilor, în vederea realizării unor construcţii cât mai economice şi mai ieftine, la un nivel calitativ tot mai ridicat. Sistemul de cointer-esare trebuie să fie legat de îndeplinirea tuturor parametrilor, a indicilor tehnico-economici proiectaţi.

Paralel cu scurtarea timpului pentru întocmirea studiilor tehnico-economice şi proiectelor, este necesară reducerea duratei şi simplificarea procedurii de avizare a proiectelor, precum şi perfecţionarea metodologiei de finanţare a investiţiilor. Organele centrale de avizare, în special Comitetul de Stat pentru Construcţii, Arhitectură şi Sistemizare, trebuie să asigure respectarea normelor şi criteriilor generale de proiectare şi construcţie, lăsînd în acelaşi timp mai multă autonomie şi iniţiativă organelor de proiectare şi organizaţiilor de construcţii.

În vederea folosirii cât mai raţionale a suprafeţelor destinate construcţiilor, Comitetul de Stat pentru Construcţii, Arhitectură şi Sistemizare va trebui să îmbunătăţească normele privind utilizarea spaţiului de producţie şi de locuit densitatea spaţiului construit pe hectar, ridicarea gradului de confort al locuinţelor, să elaboreze norme diferenţiate, pe zone ale ţării, care să ţină seama de factorii economici, geografici, etnografici şi seismici.

Pe bună dreptate, mai mulţi vorbitori au arătat că este timpul să se treacă fără întârziere la acţiuni concrete care să ducă la lărgirea varietăţii arhitecturale, în special în construcţiile de locuinţe. Diversitatea ansamblurilor, a clădirilor şi chiar a elementelor de detaliu se va realiza cu succes numai prin imbinarea a tot ceea ce este mai înaintat şi preţios în arhitectura mondială, cu specificul local, cu tradiţiile şi valorile artei naţionale româneşti. Avem convingerea că arhitecţii şi constructorii noştri care şi-au dovedit capacitatea şi talentul îşi vor afirma mai din plin spiritul de iniţiativă şi fantezia creatoare, pentru a dezvolta şi îmbogăţi continuu arhitectura României socialiste, cu amprenta sa originală, proprie epocii pe care o trăim. (Aplauze puternice).

Sarcini de mare răspundere revin oamenilor de ştiinţă din domeniul construcţiilor care trebuie să acorde o mai mare atenţie cercetărilor legate de problemele de rezistenţă, fundaţii şi instalaţii, precum şi problemelor arhitecturii şi sistemizării.

În realizarea planului de investiţii în cele mai bune condiţii, un rol hotărîtor au buna organizare a muncii pe şantiere, mecanizarea procesului de producţie, industrializarea construcţiilor care să ducă la creşterea productivităţii muncii, scăderea preţului de cost, îmbunătăţirea calităţii, creşterea eficienţei economice a investiţiilor.

Ministerul Industriei Construcţiilor de Maşini, Ministerul Industriei Construcţiilor au datoria să asigure lărgirea şi diversificarea parcului de maşini necesare ridicării gradului de industrializare a muncii pe şantiere, modernizarea acestuia şi asigurarea pieselor de schimb necesare. Totodată, trebuie să se ia măsuri pentru folosirea raţională, cu întreaga capacitate, a utilajului existent pe şantiere.

Ridicarea calităţii şi ieftinirea construcţiilor, extinderea tehnologiilor moderne de execuţie, îmbunătăţirea finisajului, lărgirea va-

rietăţii arhitectonice reclamă materiale de construcţii şi instalaţii tot mai variate, la un preţ de cost scăzut. Ministerul Industriei Construcţiilor, Ministerul Industriei Chimice, Ministerul Economiei Forestiere şi celelalte ministere producătoare de materiale de construcţii, de instalaţii şi finisaj trebuie să ia măsuri pentru a lărgi sortimentele acestor materiale şi îmbunătăţi calitatea lor.

Oamenii de ştiinţă din sectoarele respective trebuie să pună în centrul activităţii lor de cercetare găsirea de noi materiale care să uşu-

reze realizarea construcţiilor, îmbunătăţirea calităţii, înfrumuseţarea şi ieftinirea lor, scurtarea termenelor de execuţie a lucrărilor.

Realizarea vastului nostru program de construcţii impune ridicarea continuă a calificării cadrelor, medii şi superioare, o atenţie sporită creşterii ponderii muncitorilor calificaţi, îndeosebi pentru lucrările de finisaj. Este necesară îmbunătăţirea sistemului de organizare a învăţămîntului profesional pentru construcţii, asigurîndu-se o coordonare şi îndrumare unitară a acestuia.

calificării muncitorilor şi întărirea disciplinei în producţie.

Tovarăşi,

În cadrul dezbaterilor au fost făcute numeroase observaţii critice şi propuneri. Este necesar ca ministerele şi celelalte organe centrale să le analizeze cu toată atenţia, să elaboreze în cel mai scurt timp măsurile care depind de ele pentru lichidarea lipsurilor constatate şi îmbunătăţirea activităţii de construcţii, prezentînd totodată Comitetului Central al partidului şi guvernului propunerile corespunzătoare.

În consfătuirile regionale s-a făcut propunerea de a se institui „Ziua constructorului”. Venind în întîmpinarea acestei propuneri şi ca semn de preţuire a activităţii desfăşurate de oamenii muncii din construcţii, Comitetul Central al partidului a hotărît instituirea „Zilei constructorului”, care se va sărbători în fiecare an în penultima duminică din luna iulie.

Consfătuirea noastră a constituit un bogat schimb de experienţă, a relevat hotărîrea tuturor lucrătorilor din construcţii de a-şi îmbunătăţi neconferit munca, de a îndeplini sarcinile măreţe trasate de Congresul al IX-lea, de a înălţa noi cetăţi ale industriei socialiste, noi construcţii în oraşele şi satele ţării care vor îmbogăţi patrimoniul civilizaţiei noastre socialiste. (Aplauze puternice).

Conducerea partidului şi statului îşi exprimă convingerea că muncitorii, tehnicienii, inginerii şi arhitecţii vor da viaţă acestor proiecte măreţe, vor obţine noi succese în munca lor avîntată închinată înfloririi patriei, construirii edificiului măreţ al socialismului. (Vii aplauze).

Sub conducerea partidului, animat de un profund optimism, poporul român păşeşte mereu înainte spre o viaţă îmbelşugată şi fericită, făcînd să strălucească tot mai puternic chipul României socialiste, patrie liberă şi independentă a celor ce muncesc. (Aplauze îndelungi). El îşi aduce contribuţia activă la întărirea continuă a forţelor sistemului socialist mondial, la triumful cauzei socialismului şi păcii. (Aplauze îndelungi).

Vă urăm, dragi tovarăşi, noi succese în îndeplinirea măreţului program stabilit de partidul nostru pentru desăvîrsirea construcţiei socialiste şi înflorirea multilaterală a Republicii Socialiste România. (Aplauze furtivoase, îndelungi. Întreaga asistenţă se ridică şi ovacionează puternic).

Răspunderea organelor centrale şi locale pentru îndeplinirea programului de investiţii

Îndeplinirea sarcinilor mari trasate de partid în domeniul construcţiilor cere perfecţionarea activităţii organelor centrale şi locale care poartă răspunderea principală în acest domeniu.

Comitetul de Stat pentru Construcţii, Arhitectură şi Sistemizare, ca organ al Consiliului de Miniştri care răspunde de aplicarea politicii partidului şi guvernului în construcţii în toate sectoarele economiei naţionale, trebuie să exercite un control sistematic, eficient asupra tuturor organelor şi organizaţiilor de proiectare şi construcţie. Comitetul de Stat pentru Construcţii, Arhitectură şi Sistemizare trebuie să desfăşoare o temeinică activitate de perspectivă, să acorde mai multă atenţie elaborării principiilor fundamentale ale sistemizării oraşelor şi satelor patriei noastre.

Comitetul de Stat al Planificării, ministerele şi celelalte instituţii centrale, sfaturile populare regionale trebuie să exercite un control exigent şi neîntrerupt în tot timpul desfăşurării lucrărilor de construcţii, veghind cu fermitate la îndeplinirea tuturor condiţiilor proiectate, luînd atitudine combativă faţă de orice încălcare a normelor tehnice şi de calitate. Nu trebuie să uităm nici o clipă că beneficiarul tuturor construcţiilor este poporul, adevăratul stăpîn al bunurilor materiale şi spirituale care se creează în ţara noastră. În faţa acestui beneficiar trebuie să răspundă toţi cei care sînt chemaţi să contribuie la traducerea în viaţă a planurilor de construcţie elaborate de partidul nostru, (Aplauze).

O mare răspundere revine celor cărora le sînt încredinţate spre

folosirea obiectivele de producţie şi social-culturale. Conducerea întreprinderilor, sfaturile populare, toţi cetăţenii au datoria de a se îngriji de buna folosire şi întreţinerea exemplară a fabricilor şi uzinelor, a construcţiilor agricole, a şcolilor şi căminelor culturale, a locuinţelor şi a altor clădiri sociale.

În îmbunătăţirea activităţii de construcţii, sarcini deosebite revin organelor şi organizaţiilor de partid. Comitetele regionale, orăşeneşti şi raionale de partid au datoria să analizeze periodic activitatea organizaţiilor de partid din institutele de proiectare, de pe şantiere, să le dea un sprijin calificat şi susţinut în rezolvarea problemelor de bază ale muncii lor, în perfecţionarea stilului lor de lucru. Ele sînt chemate să exercite un control permanent, să analizeze operativ, cu toţi factorii răspunzători, realizarea planului de investiţii pe toate fazele — de la elaborarea documentaţiei tehnico-economice pînă la intrarea în funcţiune a noilor obiective — luînd măsurile organizatorice şi politice necesare.

Întreaga activitate politică a organizaţiilor de partid de pe şantiere trebuie să fie îndreptată spre unirea eforturilor muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor în vederea respectării stricte a graficelor de execuţie, ridicării calităţii lucrărilor, creşterii productivităţii muncii, economisirii materialelor şi folosirii mar-bune a utilajelor.

Organele sindicale şi de U.T.C. trebuie să se preocupe sistematic de desfăşurarea largă a întrecerii socialiste a constructorilor şi de realizarea angajamentelor luate, de extinderea metodelor avansate şi de experienţei fruntaşilor, de ridicarea

Consfătuirea pe ţară a lucrătorilor din construcţii şi-a încheiat lucrările

Consfătuirea pe ţară a lucrătorilor din construcţii, convocată de Comitetul Central al Partidului Comunist Român şi Consiliul de Miniştri, şi-a continuat simbatic lucrările.

Au participat tovarăşii Nicolae Ceauşescu, Chivu Stoica, Ion Gheorghe Maurer, Alexandru Birlădeanu, Emil Bodnăraş, Alexandru Drăghici, Paul Niculescu-Mizil, Leontin Sălăjan, Ştefan Voitec, Maxim Berghianu, Petre Blajovici, Florian Dănilache, Mihai Dalea, Manea Mănescu şi Vasile Patilineş.

În sală se aflau membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat şi ai guvernului, conducători de instituţii centrale şi organizaţii obşteşti, activişti de partid şi ai sindicatelor.

În continuare dezbaterilor pe marginea raportului general au luat cuvîntul: Ştefan Bălan, ministrul învăţămîntului, Anton Vasile, ministru de construcţii portuare la Întreprinderea de construcţii hidrotehnice Constanţa, ing. Aurel Rusei, directorul Trustului regional de construcţii Bacău, ing. Florea Ştefănescu, director în Ministerul Industriei Construcţiilor, ing. Matei Ghigiu, vicepreşedinte al Comitetului de Stat al Planificării, ing. Gheorghe Sădescu, membru în Comitetul de Stat pentru Construcţii, Arhitectură şi Sistemizare, Ion Baicu, ministrul transporturilor, auto, navale şi aeriene, ing. Nicolae Beuran, directorul D.S.A.P.C. Cluj, arh. Traian Stănescu, şeful sectorului de sistemizare din Institutul „Proiect-Bucureşti”, muncitorul Alexandru Scutaru, secretarul organizaţiei P.C.R. de la Întreprinderea de construcţii orăşeneşti-Galaţi, Ion Avram, adjunct al ministrului industriei construcţiilor de maşini, arh. Nicolae

Bădescu, preşedintele Comitetului de Stat pentru Construcţii, Arhitectură şi Sistemizare.

Primit cu puternice şi îndelungi aplauze, a luat cuvîntul tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, care a făcut o amplă expunere în legătură cu activitatea în domeniul construcţiilor şi cu sarcinile ce revin lucrătorilor din această ramură în numina celui de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Cuvîntarea a fost subliniată, în repetate rânduri, prin vii aplauze.

Ing. Nicolae Mănescu, directorul general al Complexului hidroenergetic şi de navigaţie Porţile de Fier, a dat citire Chemării la Consfătuire a toţi lucrătorilor din construcţii către toţi oamenii muncii de pe

şantiere, din institutele de proiectare şi cercetări, din industria producătoare de materiale şi utilaje de construcţii. Chemarea a fost adoptată într-o atmosferă de mare însuleţire.

Tovarăşul Mihai Dalea, secretar al C.C. al P.C.R., în cuvîntul de închidere a Consfătuirii, a subliniat că aprecierea dată muncii şi realizărilor din construcţii, indicaţiile preţioase cuprinse în cuvîntarea tovarăşului Nicolae Ceauşescu vor constitui un puternic imbold şi o călăuză sigură în munca pentru ridicarea activităţii de construcţii la nivelul măreţelor sarcini stabilite de Congresul al IX-lea al P.C.R.

După închiderea lucrărilor, în cinstea delegaţilor şi invitaţilor la Consfătuire a fost oferită o masă tovarăşească.

(Agerpres)

CHEMAREA

Consfăturii pe țară a lucrătorilor din construcții către toți oamenii muncii de pe șantiere, din institutele de proiectări și cercetări, din industria producătoare de materiale și utilaje de construcții

Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, eveniment de uriasă însemnătate în istoria patriei, a elaborat un înșuflețitor program de dezvoltare multilaterală a țării — care prevede mobilizarea tuturor resurselor, a energiilor creatoare ale talentatului nostru popor pentru ridicarea României socialiste pe culmile civilizației și progresului.

În această operă măreață, pătrunși de un fierbinte patriotism, al cărei pătaș și făuritor o fiecare om al muncii, o sarcină de înaltă răspundere ne revine nouă, constructorilor, în vederea ridicării activității de construcții, arhitecturii și sistematizării la nivelul pe care-l cere stadiul actual de dezvoltare a societății noastre.

Ne însuflețește conștiința că beneficiarul strădanilor noastre este poporul român, sint generațiile de astăzi, precum și cei care vor veni după noi și vor duce mai departe flacăra vie a idealurilor socialismului și comunismului. Realizările noastre sînt apreciate astăzi nu numai în țară, ci și peste hotare, devenind astfel un exemplu viu și grăitor a ceea ce poate crea inteligentă și munca unui popor stăpîn pe soarta sa. Aceste realizări ne obligă însă la sporirea eforturilor noastre. A fi constructor reprezintă un titlu de onoare și, în același timp, o mare răspundere de care trebuie să ne dovedim demni în fiecare zi — la planșetă, pe schele sau în laboratorul de cercetări.

Prima Consfătuire pe țară a lucrătorilor din construcții, întrunită la București în zilele de 24-26 februarie 1966, a făcut bilanțul contribuției noastre la dezvoltarea economiei naționale în sesenalul care s-a încheiat. Fată de anul 1959, în 1965 volumul lucrărilor de construcții-montaj a crescut de 2,2 ori.

Prin munca lor, constructorii au contribuit la darea în exploatare a peste 500 de întreprinderi industriale și secții noi, a numeroase termo și hidrocentrale, la modernizarea și construirea a mii de kilometri de drumuri și căi ferate, poduri și lucrări hidrotehnice, au realizat un volum important de construcții pentru lărgirea și modernizarea bazei tehnice materiale a agriculturii. Orașele noastre și-au schimbat înfățișarea prin construirea pentru oamenii muncii a 270 000 de apartamente executate din fondurile statului, în mari ansambluri arhitecturale moderne. Un mare număr de clădiri, destinate învățămîntului, ocrotirii sănătății, culturii au creat condiții noi de ridicare a nivelului de trai al populației de la orașe și sate.

Participanții la Consfătuire au subliniat progresul tehnic obținut în cercetare, proiectare și execuție, în introducerea și generalizarea soluțiilor și procedeele avansate, care au dus la scurtarea duratei de realizare a investițiilor, la îmbunătățirea calității lucrărilor, la creșterea productivității muncii și reducerea costului construcțiilor.

Acest bilanț reflectă capacitatea, hărnicia și inițiativa constructorilor noștri, înaltul lor patriotism, devotamentul neîntărmurii față de partid.

TOVARAȘI CONSTRUCTORI,

Sîntem la începutul unui nou plan cincinal, care va marca o etapă superioară în desăvîrșirea construcției socialismului, în progresul multilateral al patriei noastre.

Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român a pus în fața con-

structorilor sarcini mărețe în vederea realizării în cît mai bune condiții a numeroaselor construcții ale cincinalului.

Congresul a subliniat necesitatea de a se accelera ritmul de execuție, în vederea scurtării termenelor de punere în funcțiune a obiectivelor, concomitent cu îmbunătățirea calității și reducerea prețului de cost al lucrărilor, cu creșterea productivității muncii în construcții-montaj. Ne revine sarcina de a îmbunătăți permanent confortul și a diversifica tipurile noilor locuințe, de a realiza o arhitectură frumoasă, variată, care să țină seama de specificul și de tradițiile orașelor și regiunilor noastre.

Spre îndeplinirea acestor obiective să ne îndreptăm toate eforturile. Întreaga noastră capacitate de muncă.

LUCRĂTORI DIN ORGANIZAȚII DE PROIECTARE.

Să depunem eforturi sporite pentru a asigura la timp șantierelor proiecte complete și de înalt nivel tehnic.

Prin soluții constructive noi și raționale să contribuim tot mai mult la creșterea eficienței economice a investițiilor.

Să întărim legătura cu șantierele și să urmărim îndeaproape aplicarea proiectelor elaborate.

PROIECTANȚI DIN SISTEMATIZARE.

În elaborarea proiectelor de sistematizare să asigurăm toate elementele necesare dezvoltării armonioase a rețelei de localități urbane și rurale, care să corespundă cerințelor impuse de satisfacerea cît mai largă a necesităților de muncă și de trai, de cultură și de odihnă ale oamenilor muncii.

Dezvoltarea agriculturii socialiste ne cere să acordăm o atenție deosebită sistematizării satelor, foloșirii judicioase a terenurilor agricole. Proiectele elaborate să asigure locuitorilor satelor condiții pentru a putea beneficia tot mai mult de mijloacele materiale și culturale oferite de orînduirea noastră socialistă.

INGINERI ȘI ARHITECTI, PROIECTANȚI AI CONSTRUCȚIILOR INDUSTRIALE, AGROZOOTECNICĂ ȘI INGINEREȘTI.

Să alegem cele mai judicioase amplasamente pentru obiectivele industriale, care, prin folosirea în comun a rețelelor de apă și canalizare, de drumuri și căi ferate, și surselor de energie, să conducă la creșterea eficienței economice a investițiilor.

Eliminînd tendințele de supraîmensionare a suprafețelor și a volumelor construite, să grupăm într-o mai mare măsură clădirile complexe industriale pentru a micșora costul construcțiilor și ponderea acestora în valoarea totală a investiției, pentru a reduce suprafața terenului ocupat.

Prin proiectare să extindem folosirea elementelor prefabricate de construcții și instalații, a materialelor noi, eficiente, să adoptăm procedee tehnologice moderne care să simplifice munca pe șantier, să ducă la creșterea gradului de industrializare și să asigure reducerea duratei de execuție a construcțiilor.

O dată cu preocuparea pentru eficiența economică a construcțiilor, să acordăm atenția cuvenită arhitecturii ansamblelor și construcțiilor industriale.

ARHITECTI, INGINERI ȘI PROIECTANȚI AI CONSTRUCȚIILOR DE LOCUINȚE ȘI SOCIAL-CULTURALE.

Sîntem chemați să folosim întregul nostru spirit creator pentru a realiza o varietate mai mare de tipuri de locuințe, cu un confort cît mai ridicat, care să corespundă necesităților multiple ale oamenilor muncii.

Să promovăm prin proiectare cele mai bune soluții pentru structurile de rezistență și finisaje, care să răspundă exigențelor privind creșterea productivității muncii, scurtarea duratei de execuție și îmbunătățirea condițiilor de exploatare. Eforturile noastre să fie în continuare îndreptate spre reducerea costului locuințelor, pentru a se putea realiza un număr cît mai mare de apartamente în cadrul aceluiași volum de investiții.

Folosind din plin mijloacele puse la dispoziție de tehnica modernă, să continuăm și să dezvoltăm frumosele tradiții ale arhitecturii românești, realizînd o bogată varietate de clădiri și ansambluri, corespunzătoare particularităților orașelor și regiunilor noastre.

Pentru asigurarea unui cadru de viață corespunzător nevoilor mereu crescînde ale populației, să acordăm o atenție deosebită echipării tuturor ansamblelor de locuințe cu dotări social-culturale și de deservire.

LUCRĂTORI DIN ORGANIZAȚIILE DE EXECUȚIE.

Nivelul tehnic în continuă creștere al activității de construcții-montaj impune organizarea științifică a procesului de producție.

Să elaborăm proiecte de organizare care să asigure folosirea judicioasă a utilajelor și forțelor de muncă, ritmicitatea executării lucrărilor în tot timpul anului, în scopul reducerii duratei de execuție și respectării termenelor de punere în funcțiune a investițiilor.

Să extindem procesul de centralizare a operațiilor din șantier ce pot fi realizate în baze de producție, să folosim pe scară largă elementele prefabricate de construcții și instalații, subansamblele la montajul tehnologic pentru ridicarea continuă a gradului de industrializare a lucrărilor.

Să înlocuim procesele manuale cu procese complexe mecanizate, să intensificăm exploatarea utilajelor și mijloacelor de transport în două și trei schimburi, asigurînd în același timp întreținerea lor corespunzătoare.

Să începem lucrările de șantier cu executarea, în primul rînd, a rețelelor subterane și a drumurilor, să folosim pentru organizarea de șantier obiecte din cadrul lucrărilor de bază.

Să luptăm împotriva risipei și să asigurăm buna gospodărire a materialelor pe șantier.

Prin extinderea industrializării lucrărilor, mai buna folosire a mijloacelor materiale și a forței de muncă, prin organizarea procesului de producție pe baze științifice, să creștem condiții pentru depășirea sarcinilor trasate de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român privind creșterea productivității muncii și reducerea costului construcțiilor.

Să folosim talentul și capacitatea noastră profesională pentru a realiza finisaje de cea mai bună calitate.

Să ridicăm la un înalt nivel tehnic execuția lucrărilor de instalații și montaje, care condiționează

confortul și rezultatele în exploatarea obiectivelor construite.

Să acordăm toată atenția ridicării calificării și creșterii măiestriei tehnice a tuturor cadrelor de constructori, să luptăm pentru ridicarea cunoștințelor profesionale, să dezvoltăm opinia de masă în vederea realizării unor lucrări de calitate superioară.

CERCETĂTORI DIN INSTITUTE ȘI DIN ÎNVĂȚĂMÎNTUL SUPERIOR, INGINERI ȘI ARHITECTI.

Să contribuim prin studiile noastre la îmbunătățirea conducerii și organizării producției, la perfecționarea metodelor de calcul, a soluțiilor constructive și arhitecturale, a tehnologiilor de execuție.

Îmbinînd armonios cercetarea fundamentală cu cea aplicativă, să găsim soluții menite să contribuie la scurtarea substanțială a duratei de execuție a construcțiilor, la creșterea productivității muncii, la reducerea prețului de cost și îmbunătățirea calității.

MUNCITORI, INGINERI ȘI TEHNICIENI DIN FABRICI DE MATERIALE DE CONSTRUCȚII ȘI DE INSTALAȚII ȘI DIN ÎNTEPRINDERILE DE PREFABRICATE.

Să ne concentrăm eforturile în vederea îmbunătățirii calității materialelor și în special a celor de instalații și de finisaj, precum și pentru producerea de noi materiale care să contribuie la îmbunătățirea confortului și a calității construcțiilor.

Să lărgim gama sortimentelor de materiale pentru a asigura realizarea de construcții cu aspect plăcut și variat cu mare durabilitate în exploatare.

Pentru reducerea consumului de manoperă pe șantier și grăbirea ritmului de execuție, să livrăm prefabricatele cu un grad cît mai înalt de finisare și echipare.

Să contribuim în mai mare măsură la reducerea costului construcțiilor prin producerea de materiale eficiente, de calitate superioară și la prețuri cît mai reduse.

MUNCITORI ȘI INGINERI DIN UZINELE PRODUCĂTOARE DE UTILAJE DE CONSTRUCȚII.

Să intensificăm eforturile pentru asigurarea utilajelor grele, a uneltelor, sculelor și dispozitivelor de mică mecanizare necesare dotării șantierele de construcții; să ne străduim pentru reducerea timpului de asimilare a noilor utilaje, pentru realizarea lor la un nivel tehnic cît mai ridicat și la un preț cît mai redus.

TOVARAȘI,

Îndeplinirea mărețelor obiective stabilite de Congresul partidului pune în fața noastră a tuturor — cercetători, proiectanți, constructori, producători de materiale și utilaje de construcții — sarcini multiple, complexe, ne cer muncă susținută, dăruire entuziastă.

Cu sentimentul că în toate realizările de pînă acum și în cele pe care sîntem chemați să le îndeplinim se află o părticică din munca, elanul și visele avîntate ale fiecăruia dintre noi, asigurăm Partidului Comunist Român, Comitetul Central, guvernul Patriei noastre, că vom munci în așa fel încît să ne dovedim demni de încrederea ce ni se arată, demni de viitorul strălucit al României socialiste.

Planul noștru de muncă tehnico-organizatorice

În vederea asigurării îndeplinirii în mod ritmic și depășirii sarcinilor și angajamentelor pe anul 1966 precum și pentru îmbunătățirea calității produselor, reducerea sistematică a prețului de cost și creșterea productivității muncii, conducerea U.R.U.M. Petroșani a întocmit un plan M.T.O. cuprinzînd 35 măsuri. Din acesta amintim:

— Amenajarea halei I pentru mașini grele de prelucrat și a halei II mașini ușoare; reamplasarea mașinilor de rectificat și a mașinilor din secția construcții în vederea măririi spațiului productiv, amenajarea unui atelier pentru confecționat aparate D.L.C., extinderea frezării cu freze cu dinți din plăcuțe dure; îmbunătățirea fluxului tehnologic la turnătorii de oțel.

Ioan BERTOTI
tehnolog U.R.U.M.P.

Inovații la E. M. Vulcan

Miscarea de inovații se află în atenția muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor de la E. M. Vulcan. La cabinetul tehnic al minei au fost prezentate deja trei propuneri de inovații din planul de inovații al minei pe acest an. Prima se intitulă „Îmbunătățirea debitului la pompele standard de 3 000 l/min” și aparține lăcătușului de pompe Moldovan Dănilă. Lăcătușul Pașca Pius a conceput un „Aparat automat pentru reglarea presiunii apei cu închidere și deschidere automată”, iar dulgherul Costea Iosif un „Dispozitiv pentru tăiat garnituri din lemn la fevile de ramblou”.

OLGA VITCĂ
corespondent

Cinstire muncii

La ultima consfătuire de producție care a avut loc recent în cadrul subunității poligrafice din orașul Petroșani, s-au dezbătut probleme importante legate de buna desfășurare a muncii. Cu acest prilej s-au făcut propuneri pentru îmbunătățirea calității lucrărilor ce se execută și s-a insistat asupra întăririi disciplinei în producție.

Discuțiile legate de îmbunătățirea activității de viitor purtate în consfătuire au avut un final festiv. În semn de prețuire a succesele obținute în anul trecut, celor mai buni muncitori care s-au situat lună de lună în rîndul evidențiatilor, datorită rezultatelor bune dobîndite în muncă, le-au fost înmîinate insigne de „Fruntaș în întrecerea socialistă” pe anul 1965.

Au primit această distincție lucrătorii: Bohne Alfred, Meister Andrei și Tismănaru Ilie.

C. IOAN
corespondent



Bobinarea Macovei Ana de la Viscoza Lupeni realizează lunar 2—300 kg de fire de mătase peste plan.

Solemnitatea înmînării unor ordine și medalii

Sîmbătă la amiază, la Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România a avut loc solemnitatea înmînării de ordine conferite de Consiliul de Stat unor muncitori, maeștri, tehnicieni, ingineri și arhitecți, cercetători științifici pentru merite deosebite în activitatea desfășurată în domeniul construcțiilor.

Distincțiile au fost înmînate de tovarășul Chivu Stoica, președintele Consiliului de Stat.

La solemnitate au participat tovarășii Petre Blajovici, Mihai Dalea, Ilie Murgulescu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Grigore Geamănu, secretarul Consiliului de Stat, Ion Cozma și Gheorghe Stoica, membri ai Consiliului de Stat, Ștefan Bălan, ministrul învățămîntului, Dumitru Mosora, ministrul industriei construcțiilor, Nicolae Bădescu, președintele Comitetului de Stat pentru Construcții, Arhitectură și Sistemizare, Mihai Florescu, șef de secție la C.C. al P.C.R.

Pentru merite deosebite în activitatea de construcții a fost conferit „Ordinul Muncii” clasa I tovarășilor: Alexandru Farcaș, Nicolae Păunescu, Alexă Sandor, Leon Leibovici, Romul Radu, Ion Burghiu, Oprișan Răbu, Stan Mihalcea, Ilie Dragomir, Vasile Coravu, Emanoil Florescu, Răducanu Cioroiu, Anton Chiricuță, Alexandru Steopoe, Nicolae Nenculescu, Radu Octavian Dudescu, Henriette Delavrancea.

„Ordinul Muncii” clasa a II-a a fost acordat tovarășilor: Matei Ghi-

țiu, Vicențiu Caraba, Apostol Chiriță, Mircea Popescu, Marin Măroiu, Nicolae Ianculescu, Vasile Bumbăcea, Gustav Gusti, Nicolae Drogeanu, Ștefan Niculescu, Traian Ispas, Constantin Mihăilescu și Gheorghe Zinculescu.

Cu „Ordinul Muncii” clasa a III-a au fost distinși 232 de tovarăși; ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasa a IV-a a fost acordat la 22 de tovarăși, iar ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasa a V-a, la nouă tovarăși.

Prin același Decret, a fost conferită „Medalia Muncii” unui număr de 359 tovarăși.

După înmînarea înalțelor distincții, tovarășul Chivu Stoica, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și guvernului Republicii Socialiste România, a felicitat călduros pe cei decorați, urîndu-le sănătate, noi succese în activitatea lor consacrată întăririi economice a patriei noastre.

Au mulțumit pentru înaltele distincții prof. Al. Steopoe, de la Institutul de construcții București, ing. Nicolae Păunescu, directorul Grupului de șantier al Hidrocentralei „Gheorghe Gheorghiu-Dej” de pe Argeș, și maistrul Ilie Dragomir de la întreprinderea de construcții-montaj nr. 5 București.

Tovarășul Chivu Stoica și ceilalți conducători de partid și de stat s-au întreținut apoi cu cei decorați. (Agerpres)

Conferința de constituire a Uniunii regionale a Cooperativilor agricole de producție

În zilele de 25-26 februarie a.c. a avut loc, la Hunedoara, Conferința de constituire a Uniunii regionale a cooperativilor agricole de producție.

La conferință au participat delegații aleși de conferințele de constituire a uniunilor raionale și orășenești ale cooperativilor agricole de producție.

La lucrările conferinței au luat parte tovarășii: PETRE LUPU, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., GHEORGHE CĂLIN, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului regional Hunedoara al P.C.R., Dumitru Dejeu, membru supleant al C.C. al P.C.R., președintele comitetului executiv al Sfatului popular regional, Ioachim Moșă, Gheorghe Vușdea și Gheorghe Homostean, secretari ai Comitetului regional de partid, activiști de partid și de stat, specialiști din agricultura regiunii, conducători de instituții și întreprinderi economice din regiunea Hunedoara. Din partea comisiei de organizare a Congresului pentru constituirea Uniunii Naționale a Cooperativilor Agricole de Producție a participat tov. Mircea Gogoiu.

Raportul cu privire la sarcinile Uniunii regionale a cooperativilor agricole de producție a fost prezentat de tovarășul Alexandru Șulțiu, președintele Comisiei de organizare a Conferinței de constituire a Uniunii regionale a C.A.P., iar proiectul planului de măsuri al Uniunii regionale cu privire la sarcinile ce stau în fața cooperative-

lor agricole de producție, de către tovarășul ing. Ioan Bugnar.

Luînd cuvîntul în cadrul lucrărilor, tovarășul GHEORGHE CĂLIN a vorbit despre însemnătatea măsurilor luate de partid pentru îmbunătățirea conducerii și planificării agriculturii.

La dezbaterile problemelor aflate la ordinea de zi au luat cuvîntul un mare număr de delegați și invitați.

În încheierea discuțiilor a luat cuvîntul tovarășul PETRE LUPU, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., care a făcut prețioase recomandări pentru îmbunătățirea activității cooperativilor agricole de producție. În această privință, a subliniat vorbitoarea, documentele Congresului al IX-lea al P.C.R. și ale Plenarei Comitetului Central din 11-12 noiembrie 1965 constituie o călăuză și un imbold în munca țăranilor cooperatori.

Conferința a ales apoi Consiliul Uniunii regionale a cooperativilor agricole de producție, Comisia de revizie și delegați la Congresul de constituire a Uniunii Naționale a Cooperativilor Agricole de Producție.

Într-o atmosferă însuflețitoare, conferința a adresat o telegramă C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, prin care țăranii cooperatori din regiunea Hunedoara se angajează să lupte consecvent pentru traducerea în viață a măsurilor stabilite de către conducerea partidului și statului, pentru continuarea înfloririi a agriculturii noastre socialiste.

Filme turistice românești premiate

GENEVA 26. — Corespondentul Agerpres, H. Liman, transmite: La cel de-al III-lea Concurs internațional pentru cel mai bun film turistic al anului 1966, care a avut loc la Lausanne, filmele românești s-au bucurat de succes. Premiul concursului, decernat de Federația internațională a centrelor turistice, a fost atribuit filmului românesc

„Vacanțe la Mamaia” „pentru calitățile sale cinematografice, pentru propagandă turistică făcută unei stațiuni”. De asemenea, una din cele trei mențiuni acordate la concurs a fost obținută de filmul românesc „Călătorie în Moldova”.

Au mai obținut mențiuni filmele „Să strălucească soarele” — U.R.S.S. și „Pămînt de foc” — Spania.

TELEGRAME EXTERNE

Azi, alegeri în R. P. Bulgaria

SOFIA 26 (Agerpres). — Astăzi 27 februarie, în Republica Populară Bulgaria au loc alegeri de deputați în Adunarea Populară, pentru sfaturile populare precum și alegeri de judecători populari și asesori populari.

În ultimele zile în întreaga țară au avut loc întîlniri ale candidaților cu alegătorii. Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Miniștri al R.P.B., s-a întîlnit cu alegătorii din raionul Vasil Levski din Sofia, unde a fost propus candidat în alegerile de deputați pentru Adunarea Populară. De asemenea, s-au întîlnit cu alegătorii membri și membri supleanți ai Biroului Politic al C.C. al P.C. Bulgar, precum și alte personalități care au fost propuse drept candidați pentru alegerile de deputați.

Anul acesta, în Adunarea Populară vor fi aleși 416 deputați, ceea ce înseamnă un deputat la 20000 de alegători.

ANGLIA

Pregătiri neoficiale de alegeri

LONDRA 26 (Agerpres). — Potrivit agenției Reuter, campania pentru alegerile generale din Anglia începe în mod neoficial la sfîrșitul acestei săptămîni, deși premierul Harold Wilson nu a anunțat încă data începerii luptei electorale, în general așteptată pentru 31 martie. Anticipînd comunicatul oficial al Președinției Consiliului de Miniștri, care va fi probabil dat publicității luni sîmbătă, la 25 februarie majoritatea membrilor parlamentului au părăsit Londra pentru a-și începe campania electorală individuală în circumscripțiile lor, iar liderul opoziției conservatoare, Edward Heath, și-a aminat proiectata sa vizită la Paris.

Se pare că șansele guvernului laburist de a-și întări poziția continuă să crească. În urma unui sondaj al opiniei publice din țară, efectuat joi, transmite Reuter, s-a constatat că popularitatea partidului laburist a crescut cu 9 la sută în defavoarea conservatorilor, ceea ce reprezintă un spor de 3 la sută față de avantajul deținut de laburiști în ultimele trei săptămîni. Acest indiciu, precizează agenția menționată, ar putea da guvernului o majoritate în Camera Comunelor de peste 100 voturi, față de actuala majoritate de numai trei voturi.

In Vietnam

● Noi atacuri ale forțelor patriotice

● Operații de „curățire” — pe teren gol

SAIGON 26 (Agerpres). — În delta fluviului Mekong, regiune situată la sud de Saigon, unitățile de patrioți sînt deosebit de active. Ele au atacat vineri noaptea, la My Loc (160 km sud de capitala sud-vietnameză) un avanpost guvernamental, a cărui garnizoană a înregistrat pierderi grele. În ajutorul soldaților guvernamentali au intervenit aviația și artileria.

Lupte în Laos

KHANG KHAY 26 (Agerpres). — „Forțele Neo lao Haksat, care au lansat un contraatac în provincia Luang Prabang, au ucis 74 de soldați inamici și au capturat cantități însemnate de armament și muniții în zilele de 16 și 17 februarie”, se spune într-un comunicat transmis de postul de radio Patet Lao. 58 de soldați inamici au trecut de partea forțelor patriotice.

Același post de radio relatează că la 19 februarie în cursul ciocnirilor de la Ta La și Na Khang, la frontiera dintre provinciile Xieng Kuang și Sam Neua, forțele Neo lao Haksat sprijinite de populație au scos din luptă 67 de soldați inamici.

Postul de radio „Vocea Laosului” a anunțat și el că în provincia Xieng Kuang a fost doborît la 21 februarie un bombardier american.

Situația din Ghana

ACCRA 26 (Agerpres). — În cursul zilei de sîmbătă legăturile telefonice cu capitala Ganei au fost restabilite, iar aeroportul din Accra redeschis pentru zborurile internaționale. Potrivit agenției Associated Press, o parte din membrii gării personale a fostului președinte Nkrumah continuă să opună rezistență în ciuda ultimatumului „Consiliului Național de Eliberare” de a depune armele. Paralel cu formarea „Consiliului Național de Eliberare”, care îndeplinește funcțiile guvernului, și Consiliului Economic, la Accra s-a anunțat vineri formarea consiliilor pentru afacerile externe și administrative.

Din Londra se anunță că Amihya, conducătorul așa-numitului „Consiliu Revoluționar al Ganei în Exil”, a plecat sîmbătă spre Accra, declarînd că se pune la dispoziția „Consiliului Național de Eliberare”.

În așa-numitul sector al primei regiuni militare din apropierea orașului Quang Tri, trupele saigoneze desfășoară încă din 22 februarie o operațiune, dar nu au reușit să intre în contact decît de două ori cu forțele patriotice în cursul cărora au suferit pierderi în oameni.

Un purtător de cuvînt militar din Saigon a anunțat că ciocniri violente au avut loc și lîngă localitatea Hue, unde forțele guvernamentale au împins o foarte puternică rezistență din partea forțelor patriotice. Sîmbătă dimineața, la baza americană de la Chu Lai, patrioții au lansat un puternic atac în cursul căruia mai mulți pușcași ai marinei americane au fost uciși.

Senatorul Morse cere anularea împuțernicirilor președintelui Johnson

WASHINGTON 26 (Agerpres). — În senatul american continuă dezbaterile pe marginea cererii președintelui Johnson de a se aloca credite suplimentare în valoare de 4,8 miliarde dolari pentru finanțarea războiului pe care S.U.A. îl duc în Vietnam. Senatorul Wayne Morse, senator din partea statului Oregon, și unul din principalii critici la adresa politicii S.U.A. în Vietnam, a declarat vineri că nu va vota pentru acordarea creditelor cerute, întrucît adoptarea unei astfel de legi va da semnalul „unei noi aventuri americane în războiul terestru din Asia”, război care n-a fost niciodată autorizat de Congres. Wayne Morse a acuzat guvernul american de violare a normelor internaționale de ducere a războiului prin folosirea de gaze toxice în Vietnamul de sud. Morse a declarat, de asemenea, că guvernul american folosește blocul S.E.A.T.O. drept paravan al continuării politicii de escaladare în Vietnam. El a anunțat că va prezenta luni un amendament prin care se cere anularea împuțernicirilor care i-au fost acordate președintelui Johnson de către Congres în august 1964 pentru a lua măsurile pe care le crede de cuviință în legătură cu criza din Golful Tonkin.

In cîteva rînduri

DELHI. La 25 februarie s-au încheiat operațiunile de retragere a personalului militar indian și pakistanez din regiunile ocupate în timpul conflictului militar dintre cele două țări. Conform Declarației de la Tașkent, trupele ambelor părți au fost retrase pe pozițiile pe care le ocupau înainte de 5 august 1965.

BRASILIA. Poliția braziliană a descoperit un grup de contrabandiști care scoteau din țară minereuri radioactive și aur. Au fost arestate șase persoane, dintre care cinci americani. Grupul dispunea de o adevărată flotă aeriană, 6 bombardiere „B-26”.

ADDIS ABEBA. Cea de-a șasea sesiune a Consiliului ministerial al Organizației Unității Africane urmează să se

deschidă la 28 februarie în capitala Etiopiei. Pe ordinea de zi sînt înscrise 15 puncte, dintre care cel mai important este analiza situației rhodensiene.

VIENA. Vineri seara, studenții renumitei școli dramatice vieneze „Max Reinhardt” au prezentat în premieră piesa „Steaua fără nume” de M. Sebastian. Spectacolul, pus în scenă de Sică Alexandrescu. Artist al Poporului din Republica Socialistă România, a plăcut publicului spectator.

CIVDAD DE MEXICO. Ministrul Afacerilor Externe al Mexicului a declarat că a dat dispoziții ambasadorului Rafael de la Colina, șeful delegației mexicane la Conferința comisiei speciale a O.S.A. care va avea loc în Panama să respin-

gă orice propunere a S.U.A. referitoare la crearea unor forțe armate interamericane.

PARIS. Potrivit relatărilor ziarului „Le Monde”, numărul soldaților și ofițerilor americani aflați pe teritoriul Franței a scăzut de la 50000 în 1958 la 26000 în 1965. Costul întreținerii acestor forțe militare americane, scrie ziarul, se ridică anual la un miliard franci.

NEW YORK. La un spital din Boston (S.U.A.), unui bărbat de 25 de ani care se afla în comă hepatică i-a fost înlocuit tot singele.

Specialiștii americani afirmă că acesta este primul caz în medicina mondială de înlocuire totală a singelui la un om adult. Experiența de înlocuire completă a singelui a fost întreprinsă ca o ultimă încercare de salvare a bolnavului de o moarte sigură. Bolnavul se află în convalescență.